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Ötletes, vagány, szellemes 
produkciókkal rukkoltak 
elő az Endresz György 
Általános Iskola diákjai az 

év legvidámabb ünnepén, amelyen 
olyan – már-már egészen rémisztő 
– alakok tűntek fel, akiket látva 
garantáltan visszavonulót fúj a tél.
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Zsúfoltságig megtelt az iskola tornaterme, amely teret 
adott az Endresz zenés-táncos-maskarás forgatagának. Az 
iskolától búcsúzó nyolcadikosok nyitották meg a farsan-
gi mulatságot. A lányok csodaszép menyasszonyi ruhát 
öltöttek, kézen fogták őket az elegáns frakkba bújt fiatal-
emberek, s kezdődhetett a táncok tánca, a bécsi keringő, 
méghozzá Ed Sheeran egyik balladájára koreografálva. 
A fiatalok táncuk zárásaképp a szüleiket is felkérték egy 
táncra, s hát akadt, aki a megható pillanatok láttán bizony 
el is pityeredett.

Az egyes osztályok produkcióinak sorában először az 
elsősök, közülük is az a-sok léptek a parkettre: a Shrek 
című animációs film dalára, a The Monkees pop-rock 
együttes Smash Mouth által újragondolt I’m a believer 
című slágerére megannyi kis ogre fogott táncba. Őket kö-
vették az ötödikesek, akik a popkirály, Michael Jackson 
Thrillerét életre keltve változtak zombikká. A másodiko-
sok tornaórát mímeltek, s míg a 6. a osztály a Bee Gees 
dalára ropva a hetvenes-nyolcvanas évek diszkójába kala-
uzolt, addig a 6. b osztály Tankcsapdát és Beatricét éne-
kelve a rock ’n’ roll világából adott ízelítőt. A harmadiko-
sok egyenesen az űrbe repítettek: megmutatták, milyen 
lehet, amikor az asztronauták földönkívüliekkel találkoz-
nak – pazar produkciójuknak külön hangsúlyt adott, hogy 
Farkas Bertalan 45 évvel ezelőtti felbocsátása után Kapu 
Tibor személyében tavasszal újabb magyar űrhajós juthat 
ki a világűrbe. Az 1. b osztály a 100 Folk Celius dalával kö-
szönt be: „Én vagyok az indián, az indián, az indián, én 
vagyok a legkisebb indián...” A 7. a osztály a dél-koreai 
Szöul legmenőbb negyedébe invitált, bemutatva, milyen 
is a Gangnam Style. A negyedikeseknek hála egy igazi 
bajor sörfesztiválon találtuk magunkat, a 7. b-seknek kö-
szönhetően pedig a titkos ügynökök titokzatos világába is 
belepillanthattunk.

Tanulóink mellett megmutatták tudásukat a Genius 
Akrobatikus Rock and Roll Club tanítványai is, akik kö-
zött immár felcsúti gyerekek is táncoltak. A magyar vá-
logatott fanatikus szurkolója, Zanussi hűtőszekrény, do-
bókocka, Nutella, pantomimes, páva vagy épp egy teljes 
rockzenekar – csupán néhány a kreatívabbnál kreatívabb 
jelmezek közül, amelyek a szülők és a gyerekek gondos 
munkájából születtek meg. A maskarás felvonulás után 
tanáraink retroshow-val készültek, s a sokszínű progra-
mok között a farsangolókat tombola is várta.

Nagy Enikő
Fotó: Tóth P. Flóra
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Pillanatkép
Jókedv és nótaszó

Ilyen volt a Gyöngyvirág Nyugdíjasklub batyus bálja

Tíz település – Felcsút mellett Bicske, Alcsútdoboz, Ta-
bajd, Kajászó, Vál, Csabdi, Nagyegyháza, Óbarok és Szár 
– nyugdíjasklubja képviseltette magát a mieink batyus 
bálján, amely évek óta arra hivatott, hogy teret teremt-
sen az óév búcsúztatásához és az új év köszöntéséhez. 
Idén is telt ház fogadta a bálozókat: több mint százan 
érkeztek, hogy együtt ünnepeljenek – sokan évről évre 
visszatérnek. Pogácsák, zserbók, krémesek, avagy oda-
haza készített finomságok sorakoztak az asztalokon, de 
persze a házi pálinkák sem maradtak otthon. „Legyen 
az életünk boldog, várjon még sok öröm ránk” – a nyug-
díjasok „indulójával” vette kezdetét a mulatság, majd 
klubunk vezetői, Schmidtné Jutka és Vargáné Erzsike 
köszöntötték az ünneplőket.

A Gyöngyvirág Nyugdíjasklub számára igencsak tar-
talmasra sikeredett 2024-es év legfőbb történéseinek 
felidézése után Oláhné Erzsike olyan ajándékokról me-
sélt, amelyek nem kerülnek semmibe, s nem árt őket 
gyakran osztogatni az új évben: jó szót szólni, óvatosan 
csukni be az ajtót, nem feledkezni meg egy közelgő szü-
letésnapról, a kicsi tűszúrásokon nem rágódni, minden 

Őszidő, Kék Tulipán, Búzavirág, Tündér-
völgy, Ezüstévek, Kék Nefelejcs – csupán 
néhány azon környékbeli klubok közül, 
amelyek idén is együtt mulattak a miénk-

kel. 2025-ben immár kilencedszer indította batyus 
bállal az évet a felcsúti Gyöngyvirág Nyugdíjasklub. 
Emlékekkel és nevetéssel, kalácsillattal és nótaszó-
val telt meg a Faluház.

apróságnak örülni… A mulatságra való ráhangolódás 
csúcspontjaként a Fütyülős tánccsoport hat párja járta, 
s a szülei nyomdokaiba lépve csatlakozott hozzájuk a 
kis Csatlós Szabolcs is. Ilyen kedvcsináló után nem cso-
da, hogy máris megkezdődött a vigasság. „Az a szép, az 
a szép, akinek a szeme kék” – Zsombok Imre húzta a 
talpalávalót, s „szépkorúink” rögvest táncra is perdül-
tek.

A táncot később csupán a tombola törte meg. Aho-
gyan minden évben, úgy idén is rengeteg felajánlás ér-
kezett. Az egyes klubok mellett településünk intézmé-
nyei, vállalkozói is meglepetéssel készültek: a Felcsút 
Községi Önkormányzat, a Puskás Akadémia, a PÁK-TO 
Kft., a 16. sz. Falusi Bolt, a Víg Miki Élelmiszerbolt, a 
Trauby ABC, a Vivien ásványvíz, a Plant-Orient Kft., a 
Tünde fodrászat, Kontra Zsuzsanna kozmetikus és Ács 
Mariann masszőr is hozzájárult a sorsoláshoz, Szabó 
Péter alpolgármester pedig egy forrólevegős sütővel ör-
vendeztetett meg egy szerencsést – köszönet minden-
kinek!

Nagy Enikő, fotó: Tóth P. Flóra



Felcsúti Hírlap  |   11   10   | Felcsúti Hírlap



Felcsúti Hírlap  |   13   12   | Felcsúti Hírlap

Képriport
Kikelet

Maszkabálban hívogatták a tavaszt 
az ovisok és a bölcsisek

Iskolánk tarka lufikkal és szalagokkal feldíszített tornater-
me adott otthont az ovisok és a bölcsisek karneváljának, 
melynek során a gyerekek produkciói a tavasz ígéretét 
hozták el a télben mostanra kissé tán megfáradt lelkünk-
nek. Juhászné Melinda intézményvezető köszöntője után 
mutatós páncéljukban elsőként a legkisebbek, a Teknős 
csoport ovisai engedtek betekinteni a világ felfedezésére 
induló kicsi teknősök életébe. Majd a „sünisek” mutat-
ták be a méhek csodálatos táncát – a fény felé nyújtózó, a 
lágy szellőben ringatózó virágokként és szorgos barátaik-
ként, az édes nektárt gyűjtögető méhecskékként láttatták, 
hogyan köszönt be a zsongó tavasz. Következtek a „ma-
cisok”, akik eltáncolták, ahogyan a világ ilyentájt színes 
ruhát kap. Utoljára a Katica csoport került sorra, amely 
a klasszikus mesehős, a kockásfülű nyúl és az üregi nyúl 
barátságáról mesélt.

Megmutatva a bennük élő bátor harcost és szépséges 
hercegnőt, jelmezbe bújtak aztán a gyerekek. Felvonulá-
sukon a kis bölcsiseket a szüleik kísérték, az ovisok között 
feltűnt a világ összes képregényes és rajzfilmes szuper-
hőse, de felsorakoztak a tűzoltók, a rendőrök, a katonák, 
s volt ott unikornis, pillangó, hableány, cápa, nindzsa és 
cowboy is, mi több, még egy-egy szülő is maskarát öltött: 
bemutatkozott a szőlőfürt és a dinnye, a Valentin-napi tit-
kos üzenet, a rendőr és a rosszfiú, de életre keltek a Csil-
lagok háborúja szereplői is. A Kastély Óvoda és Bölcsőde 
maszkabálját ezúttal a gyermekműsoraival az országot 
járó Molnár Orsi télűző farsangolása zárta. A saját szerze-
mények és az ismert dalok feldolgozásainak sorában fel-
hangzott a legnagyobb kedvenc is: „Száz liba egy sorba’, 
mennek a nagy tóra…” Az egyik apuka személyében elöl 
ment a gúnár, jaj, de peckesen járt, így mentek hát egy 
sorban.

Nagy Enikő
Fotó: Tóth P. Flóra

A tél végén ébredő természet színei, 
dallamai, pillanatai 
elevenedtek meg a 

Kastély Óvoda és Bölcsőde 
farsangi mulatságán.
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Farsangi kisokos
• A farsang időszaka vízkereszt napján, január 6-án kezdődik, s hamvazó-
szerdáig, vagyis a nagyböjt kezdetéig tart (húshagyókedden zárul).

• A szó bajor-osztrák eredetű, a húshagyókeddre utaló Fastenschank (’böjti 
italmérés’) összetett szóból származik, magyarul először a XIV. században 
jelent meg írásban.

• Az ókori görögök is ilyentájt ünnepelték Dionüszoszt, a bor és a mámor 
istenét. Hazai írott forrásaink először a XVI. században említik a farsangi 
mulatságokat.

• Mátyás király és az előkelőségek álarcait itáliai festőműhelyekben készí-
tették, a paraszti világban pedig négyféle állatmaszkot viseltek: medve, 
gólya, kecske, ló.

• Mária Terézia korában a Budai Várban tartott farsangi bálba egy forint 
volt a belépő, s aki megfizette, legyen bármely társadalmi csoport tagja, 
betérhetett.

• Magyarországon a legnevezetesebb farsangi népszokás a XVIII. század 
óta jegyzett mohácsi busójárás. A monda szerint a Mohács-szigeti mo-
csárvilágba menekült őslakos sokácok ijesztő álarcokat öltve, zajkeltő esz-
közökkel zavarták ki a törököket Mohácsról. Valójában azonban a balkáni 
eredetű sokácok korábbi hazájukból hozták magukkal a hagyományt.

• Kezdetben a farsangi mulatság hátterében babonák álltak: a téli sötétség-
ben életre kelt gonosz szellemek elűzésére szolgált a szalmabáb tűzbe do-
bása vagy épp az ijesztő maskarák viselése is.
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Feltörekvők
Óceáni mélységekben

Robotjukkal keltek a korallok védelmére az endreszesek

„Itt biztonságba kellett helyeznünk az új korallstruktú-
rákat, hogy növekedjenek a faiskolában, amíg nem lesz-
nek elég erősek ahhoz, hogy el lehessen vinni őket a zá-
tonyra” – mutatja az óceánt mintázó pálya egyik pontját 
Kristóf. „Itt a teherhajó útvonalát kellett módosítanunk, 
hogy biztonságban elkerülje a bálnák vándorlási útját” – 
mesél egy másik feladatról Nimród. „Ebből a hajóroncs-

Életük első robotjátékában remekül szerepeltek az Endresz György Általános Iskola 
diákjai, akik túl azon, hogy az általuk tervezett, épített és programozott robottal 
ügyesen kiállták a robotfutam próbáit, a korallzátonyok megmentéséről szóló 
innovációs projektjükkel mindenkit lenyűgöztek, s kiérdemelték a Feltörekvő díjat 

is. Az idei FIRST LEGO League Challenge az óceánok mélyébe csalogatta a gyerekeket, 
akik bizonyították: összefogással és találékonysággal rengeteget tehetünk a világtengerek 
megóvásáért – akár még innen, Magyarországról is.

ból az árbócot helyreállítva a kincsesládát kellett kiemel-
nünk, hogy felfedjük a benne rejlő kincseket” – árulja el 
Zétény. „Míg itt a krilleket kellett összegyűjtenünk, hogy 
megetessük az éhes bálnát, addig itt a polipot kellett 
kiszabadítanunk, és a hideg víznyelőhöz szállítanunk” 
– magyarázza Bogi a robotfutamnak helyet adó pálya 
újabb állomásait.

Együtt a győri egyetemmel
Az Endresz György Általános Iskola tíz tanulót szám-
láló csapata 2024 augusztusában „merült alá” a FIRST 
LEGO League (FLL) Challenge – Bosch által támogatott 
– 2024/2025-ös „Submerged” szezonjában az óceánok mé-
lyére, hogy megismerje a nagyvizek élővilágát, s közösen 
gondolkodva felderítse: miként segíthetné ezt a rendkívül 
gazdag és változatos ökoszisztémát. „2024 nyarán együtt-
működési megállapodást kötöttünk a győri Széchenyi Ist-
ván Egyetemmel, s ennek keretében egy alapozó képzést 
követően Boros Norbert vezetésével, Robotika, progra-
mozás címmel egy féléves kurzus indult az iskolánkban 
a tanulók számára – mondja Vörösné Székely Henriett, az 
Endresz igazgatója. – A képzés célja az volt, hogy gyermek-
barát programozható LEGO-robot segítségével fejlessze 
a tanulók algoritmikus gondolkodását, kreativitását és a 
csapatmunkát. Iskolánk egyedülálló felszereltségét és a 
gyerekek tehetségét, lelkesedését látva Norbi felajánlotta, 
hogy az egyik legnívósabb robotikai versenyre való felké-
szülésben is a segítségünkre lesz.”

A FIRST® robotikaközösségének a LEGO-val közös 
globális projektje során a gyerekek játékos formában 
ugyan, de valós kihívásokkal szembesülhetnek, még-
hozzá olyan feladatokon keresztül, amelyek a jövő kom-
petenciáit, avagy a kritikus gondolkodást vagy épp a 
kreatív problémamegoldást fejlesztik. A programban – 
amelyben 110 ország több mint 40 ezer csapata, vagyis 
mintegy 500 ezer gyermek vesz részt – voltaképp arra 
ösztönzik a fiatalokat, hogy tervezzenek és teremtsenek 
meg egy végtelen lehetőségekkel kecsegtető világot, 
kockáról kockára, épp úgy, ahogy egy LEGO-építményt 
létrehoznak. 

Robotfutam
Így történt, hogy a felcsúti iskolások csapata, avagy a 
SZEndresz Bits – komoly felkészülést követően – 2025. ja-
nuár 31-én az Edutus Egyetemen, az FLL Challenge tata-
bányai regionális selejtezőjében találta magát, ahol kilenc 
másik csapattal mérhette össze a tudását. „A verseny több 
részből állt – fogalmaz Heni. – Adott volt a pálya, amelyen 
az óceánok védelméhez kapcsolódó 15 feladat szerepelt. 
Ezeket kellett teljesítenie a robotunknak, amelyet LEGO-
elemekből nekünk kellett megterveznünk, megépítenünk 
és a feladatok végrehajtására programoznunk. A robotunk 
két nagy motort használ a mozgáshoz, a kerekek forgatá-
sához, valamint két közepes motort a karok működteté-
séhez. Ezek végén fogaskerekek találhatók, amelyekhez a 
karok illeszthetők. A robotot és a karokat le is modelleztük 
egy virtuális LEGO-építőben. Alapvetően közösen dolgoz-
tunk, de persze a robot megalkotása során minden diák-
nak megvolt a maga feladata. A versenyen prezentálnunk 
kellett a konstrukció folyamatát, be kellett mutatnunk a 
robotdizájnt, majd következett a robotfutam: két és fél 
percünk volt arra, hogy a robotunk a csapat által megha-
tározott sorrendben a lehető legtöbb feladatot végrehajtsa 
a pályán. Rengeteget teszteltünk, finomítottunk, trénin-
geztünk.”

Innováció a zátonyokért
A verseny egy másik részében az úgynevezett innovációs 
projektet kellett prezentálniuk a gyerekeknek, megoldást 
kínálva világunk egy valós problémájára. A mieink a ko-
rallok védelmét választották témául, s a kutatómunkában 
Hedrich László földrajztanár segítségét kérték. „A koral-
lok világa tele van titkokkal és csodákkal, felfedezésre 
ösztönöz, kalandos, s bár a korallzátonyok számos tengeri 
élőlény számára jelentenek otthont, úgy hírlik, hogy nem 
érik meg a következő századot” – számol be Beni. „A ko-
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A SZEndresz Bits tagjai:

Gábossy Boglárka, Ozsváth Pál, Nicsovics Nimród, Szigeti Benedek, Süttő Kristóf, Perdéli Dominik, 
Viczai Dominik, Szijjártó Bence, Vincze Zétény, Sipos Adél

rallok egysejtű algákkal élnek együtt, s a fotoszintézishez 
szükséges vegyületeket biztosítanak számukra, cserébe 
az algák ellátják őket tápanyagokkal, amelyekből meszes 
vázat állítanak elő, védekezve az UV-sugárzással szemben 
– teszi hozzá Adél. – Ám az algák stressz hatására kilökőd-
nek gazdájukból, így a korallok elveszítik fő táplálékforrá-
sukat, és elpusztulnak.” Viczai Domi elmondja: a klíma-
változás, a szennyezés, a turizmus vagy épp a túlhalászat 
egyaránt hozzájárul a zátonyok pusztulásához. „Hogyan 
segíthetnénk rajtuk? – kérdi Nimród. – Hiszen közép-eu-
rópai ország vagyunk, nincs tengerpartunk, ráadásul a 
Nagy-korallzátony Ausztrália partjainál, 15 ezer kilomé-
ternyi távolságra található...”

Társasjáték és lexikon
„A pillangóeffektus elmélete úgy tartja, hogy ha egy pil-
langó megrebbenti a szárnyát Pekingben, akár tornádót 
is gerjeszthet Amerikában – magyarázza Perdéli Domi. 
– Világunkban minden mindennel összefügg. Környezet-
tudatos, felelős fogyasztói magatartással és edukációval 
mi magunk is hozzájárulhatunk az óceánok védelméhez, 
a korallok pusztulásának megállításához.” Kristóf elárul-
ja, létrehoztak egy fényszenzoros korallrobotot, amellyel 
modellezhetik a korallok viselkedését, s Perdéli Domi ve-
zetésével egy társasjátékot is megalkottak: a Korallpoly 
korallzátonyok építésére hívja a játékosokat, akik csak 
akkor juthatnak hozzá a zátonyok kreálásához szükséges 
LEGO-kockákhoz, ha a kihúzott játékkártyákon rögzített 
cselekedetek szerint javultak a korallok életfeltételei – 
autó helyett kerékpárral közlekedtek, vásárláskor lebom-
ló csomagolást használtak vagy épp újrahasznosították a 
PET-palackokat. „A projekt során számos szakkifejezéssel 
találkoztunk, így létrehoztunk egy szakszótárt is – meséli 
Adél. – Ebben olyan terminusok jelentése olvasható, mint 
a megújuló energia, a fosszilis, a globális felmelegedés 
vagy az ökoszisztéma. Így mi magunk is jobban megért-
hettük a problémákat, s közelebb kerülhettünk a megol-
dásukhoz.”

Csapatmunkában
A verseny során a csapatoknak különféle alapértékeknek 
is meg kellett felelniük: az, hogy hogyan tudnak csapat-
ként együtt dolgozni, miként tudják a robotfutamot és a 
projektfeladatot innovatívan megvalósítani, mennyire 
befogadók, s az ötleteiknek milyen hatásuk van, egy-
aránt számított. Míg a robotfutamban a negyedik helyen 
zártak az endreszesek, addig az innovációs projektjükkel 
a bronzérmet érdemelték ki, de a csapat a Feltörekvő 
díjat is elnyerte. A versenyt követően a győri Széchenyi 
István Egyetemre is ellátogathattak a gyerekek, ahol ün-
nepélyes keretek között Prof. Dr. Friedler Ferenc rek-
tortól vehették át a robotikai kurzus elvégzéséről szóló 
tanúsítványt, mely igazolja, hogy egy egyetemi 5 kredi-
tes tantárgyat teljesítettek – így, ha netán a jövőben az 
egyetemen tanulnak tovább, ezt a kurzust már nem kell 
elvégezniük. „Annyira tetszett a robotikai kurzus, hogy 
elhatároztam, a győri egyetemre fogok majd járni – szö-
gezi le Zétény. – A legfontosabb, amit ebben a félévben 
megtanultunk, az, hogy csapatmunkában bármire képe-
sek vagyunk.”

Nagy Enikő
Fotó: Tóth P. Flóra, FIRST LEGO League Magyarország/Facebook
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Imágó
„Így teljes az életünk”

Egy mozaikcsalád története

2021 tavaszán vágott neki a Börzsöny legmagasabb he-
gyének, a Pest és Nógrád vármegye határán húzódó, 938 
méteres Csóványosnak, mely furcsa nevét onnan kapta, 
hogy csúcsát egykor csalán fedte be. A Bécsi út mellett 
álló Rozália-téglagyártól vezetett az útja egészen Nógrád 
községig. Napjában mintegy harminc kilométert megtéve 
öt napon át bandukolt az erdőben, az éjszakákat a sátrá-
ban töltötte. A túra utolsó estéjén, a hegyről lefelé tartva 
helyet keresett éppen, hogy a sátrát felverje, nem is sejt-
ve, hogy az az este örökre megváltoztatja az életét.

Jó lenne lekésni a vonatot
„2020-ban a koronavírus-járvány miatti karantén idején 
kezdtem bele az Országos Kéktúrába, nyughatatlan lélek-
ként ugyanis képtelen voltam odahaza megmaradni. Még 
felszerelésem sem volt. Gyorsan beszereztem hát pár 
alapvető kelléket, s egyszerűen nekivágtam. Rövidesen 
az életem részévé vált a túrázás – meséli Bányai Zsófia. – 
Nagycsütörtök volt, amikor a Csóványosról jöttem lefelé. 
Sötétedett, az idő hidegre fordult. Fáradt voltam, s kicsit 
féltem is, mert mindenütt vaddisznótúrásba botlottam. 

Lassanként leértem a rétre, ahol tábortűz fogadott. Ott 
sátrazott Nikola a fiával és a fia unokatesójával. Melléjük 
szegődtem. Nikola forró teával kínált, s késő éjjelig beszél-
gettünk, másnap pedig megmutatta a szalamandralárvá-
kat és a békapetéket a közeli patakban. Lenyűgözött a tu-
dása. Azt éreztem, jó lenne lekésni a vonatot, s maradni 
még egy kicsit.”

Kudarc és gyász
Az első találkozást követően teltek-múltak a hetek, a hóna-
pok, Zsófi és Nikola csupán hébe-hóba váltott egymással 
üzenetet, főként a túrázásról és a fotózásról. Egy év telt el, 
mire újra találkoztak. „A mi történetünk lassabban indult 
– árulja el Rahmé Nikola. – 2020-ban hosszan tartó súlyos 
betegség következtében elveszítettem a feleségemet. Gyá-
szoltam, amikor Zsófit megismertem, s nem hittem, hogy 
lehetek még szerelmes. Kellett a holtidő. Szükségem volt 
arra a plusz egy évre, hogy kibújjak a bábomból, s készen 
álljak egy új kapcsolatra. 2022 tavaszán bontakozott ki a 
szerelmünk. Túl azon, hogy hozzám hasonlóan szereti a 
természetet, Zsófi kisugárzása, természetessége, szóki-

Álmában sem gondolta volna, hogy egy magányos erdei túra utolsó napján a Csóványosról 
leereszkedve, a réten alkonyatkor sátrat verve belebotlik valakibe, aki olyan lelkesedéssel 
képes szemlélni a szalamandralárvákat, hogy az őt is egészen magával ragadja. Azt pedig 
még kevésbé sem képzelte, hogy a hűvös tavaszi estén feltűnő különös alak nem más, mint 

a szarvasbogarak, a nyelesszemű legyek és az ugrópókok nagy szerelmese, avagy a nemzetközileg is 
elismert rovarfotós, korántsem mellesleg a leendő férje. Bányai Zsófia és a szíriai származású Rahmé 
Nikola 2023 nyarán kötötte össze az életét. Alig több mint egy évvel később, 2024 decemberében 
otthonuk békességében világra jött a kisfiuk, s most ötösben – Nikola kamasz fiával és Zsófi kisiskolás 
lányával együtt – alkotnak egy családot. Csatlakozva a házasság hete elnevezésű kezdeményezéshez 
ezúttal egy frissen született mozaikcsalád életébe pillanthatunk bele.

mondása egészen megragadott. S abban, hogy igent mer-
jek mondani a kapcsolatunkra, nagy segítségemre volt a 
kamaszkorba lépő fiam, Marcel is, aki azt mondta: ami en-
gem boldoggá tesz, az csak jó lehet, arra ő az áldását adja. A 
gyász lassan szűnik, sokszor gondolok az első feleségemre, 
de már másként. Sikerült elfogadnom, hogy a halál az élet 
velejárója, s talán az is a feldolgozást segítette, hogy Zsófi 
teljesen más típusú, karakterű, természetű nő.”

„Én egy kudarcba fulladt párkapcsolat után találtam 
rá Nikolára – teszi hozzá Zsófi. – Nem volt még egyéves a 
kislányom, Boróka, amikor 2017-ben magamra maradtam 
vele. Öt éven át voltam egyedül, s ez idő alatt azon voltam, 
hogy visszataláljak önmagamhoz. Ma már azt mondom, 
kellett ez a súlyos csalódás, hogy olyan nagyon tudjam 
értékelni azt a házasságot, amelyben most élhetek. Az 
elejétől fogva tiszteletben tartottam Nikola gyászát, el is 
szoktam kísérni őt a temetőbe az első felesége sírjához. 
Az ő része a gyász, ahogyan az enyém a kudarc, mindezzel 
szembe kell néznünk. Ismerjük egymás múltját, elfogad-
juk egymás történetét, sőt, hajlandók vagyunk cipelni a 
másik terhét.”
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Világok találkozása
Ám a Rahmé-Bányai családban korántsem csupán Zsófi a 
„csodabogár”. Életüket Nikola származása és különleges 
hobbija is tarkítja. „Édesanyám magyar, édesapám szír. 
Fiatalkorában ösztöndíjas hallgatóként érkezett a buda-
pesti orvosi egyetemre, sebész lett, itt alapított családot, 
azóta is itt éli az életét – meséli Nikola. – Engem az orvosi 
hivatás soha nem vonzott, noha érdekelt a biológia, s a 
természettel mindig szoros kapcsolatban álltam. Végül 
ötvös lettem, és szenvedélyemmé vált az apró élőlények 
szépségének a megörökítése, a rovarfotózás. Vonzódom 
a részletekhez, ezért szeretem a szakmámat, s ezért va-
rázsolnak el az élővilág apró rejtett kincsei, amelyeket a 
fotóim segítségével másoknak is szeretnék megmutatni.”

Szíria lakossága mintegy kilencven százalékban musz-
lim, az alig tíz százalékot kitevő keresztény lakosságnak 
több mint a fele ortodox, kevesen vannak a katolikusok, ők 
is szinte kizárólag keletiek. Nikola édesapja viszont különös 
módon a szíriai római katolikus közösségből származik – a 
közel-keleti arab világ sajátságai, melyeket annak idején ma-
gával hozott, hatottak a fiára is. Nikola többször járt a roko-
noknál Szíriában, megtanult arabul, s az arab fűszerek sem 
hiányoznak a konyhájából. Persze a tradicionális szír étele-
ket az édesapja készíti a Zsófi révén többnyire református 
nagycsalád számára, s a papa arabul beszél az unokáival is.

Aranyóra
Nemrégiben a család új taggal bővült: 2024 decemberé-
ben született meg Zsófi és Nikola közös gyermeke, a kis 
Mór, méghozzá odahaza. „A kislányom 2016-ban az álta-
lam választott orvosnál természetes úton jött a világra, 
jó élmény volt a szülés, s utána kezdtem el még inkább 
a természet felé fordulni, mindent a maga természetes-
ségében szemlélni – osztja meg velünk Zsófi. – Most azt 
éreztem, hogy nem akarok kórházban szülni, így utána-
néztem az otthonszülésnek. Nikolát is beavattam a ter-
vembe, s furamód azonnal támogatta az ötletet. Immár 
együtt kutakodtunk. Amikor hosszabb autóútra mentünk, 
akkor is születéstörténeteket olvastam fel a férjemnek. 
Mindent tudni akartunk, hogy kellőképpen felkészül-
jünk. Mivel húsz percen belül elérhetőnek kell lennie egy 

A kislány, aki bátyót kapott
Zsófi és Nikola 2023 augusztusában házasodtak össze, s 
csupán az esküvőt követően költöztek össze. „Talán a kap-
csolatunk ekkortájt volt kitéve az eddigi legnagyobb pró-
bának – vallja Zsófi. – A nyolcadikos felvételi miatt úgy 
láttuk jónak, ha nem borítjuk fel Marcel életét, készüljön 
csak nyugodtan a vizsgájára. Így néhány hónapig távhá-
zasságban éltünk, mi Felcsúton, ők Budapesten, vagyis 
továbbra is főként csak hétvégén találkoztunk, s ebben az 
időszakban a gyerekek körüli napi teendők összeegyez-
tetésében kissé szétforgácsolódtunk. Nikoláék csupán a 
sikeres felvételi után költöztek ide hozzánk a felcsúti ott-
honunkba, ahol a kislányommal és az édesapámmal több 
mint öt éve élünk. Ám az összeköltözést követően megle-
pően gyorsan igazi családdá formálódtunk. A gyerekek 
elfogadnak bennünket, és megkedvelték egymást is, sőt, 
Boró annyira büszke arra, hogy lett egy bátyja, hogy a su-
liban is újságolja.”

Stoppoló menyasszony
Ahogyan a megismerkedésük, úgy Zsófiék esküvője is ka-
landosra sikeredett. „Mindig szerettem utazni, akár egye-
dül is nekivágtam a nagyvilágnak, úgy is, hogy az indu-
láskor még azt sem tudtam, hol szállok majd meg, ám a 
stoppolás valahogy kimaradt az életemből – mondja Zsó-
fi. – Az Alcsúti Arborétumban volt az esküvőnk. Távol állt 
volna tőlem, hogy esetleg egy feldíszített autóval érkezzek 
meg a helyszínre, s mivel örök időhiányban szenvedek, 
azt sem tehettem meg, hogy Felcsútról átgyalogolok. Ki-
gondoltam hát, hogy stoppal megyek. Már negyedóra 
késésben voltam, amikor a Fő utcán menyasszonyi ruhá-
ban ácsorogva nekiláttam az arra közlekedő járműveket 
leinteni. Nem vettek komolyan, csak integettek, de eszük 
ágában sem volt felvenni. Egy ütött-kopott autó viszont 
megállt. Megkérdeztem a sofőrt, hogy elvinne-e az eskü-
vőmre. Kétkedve ugyan, de rábólintott, s amikor megbi-
zonyosodott róla, hogy itt bizony nincs kandi kamera, pi-
ronkodva kért elnézést a munkásruhájáért. Így érkeztem 
meg a szertartásra, amelynek során az eskü szövegében 
is megígértem Nikolának, hogy mellettem soha nem fog 
unatkozni.”

kórháznak, a Baranya vármegyei Nagykozár településre, 
a szülői házra esett a választásunk. A bába segítségével 
egy kis medencében született meg Mór. Utána még so-
káig együtt maradtunk, hosszú-hosszú órákig tartott az 
»aranyóra«, a köldökzsinórt is csak órákkal később vágtuk 
el. Mindennek köszönhetően különleges kapcsolódás ala-
kult ki a babával. Mór születése csodálatos élmény volt.”

„Számomra is új volt az élmény, mert a nagyfiam an-
nak idején császármetszéssel született meg, én magam 
nem is lehettem jelen, most viszont végigkísérhettem a 
kisfiam születését, s ég és föld volt a különbség – fogalmaz 
Nikola. – Ahogyan csak tudtam, vajúdás közben igyekez-
tem segíteni Zsófinak, szép volt ez a készülődés. Eufóriát 
éreztem, amikor egyszer csak vége lett, s ott volt a baba a 
karjaink között. Felejthetetlen pillanat volt. Ezután még 
inkább hiszem, hogy az élet legmeghatározóbb történé-
sei, a születés és a halál nem a kórházba valók. Az élet 
kezdete és befejezése otthon, a család körében sokkal 
szentebb. Nyomot hagy az emberben, hogyan történik.”

Generációk együtt
A nagytesók, Marcel és Boróka egyaránt odavannak a kisöcs-
csükért, mint mondják: tudták, hogy cuki lesz, de hogy ennyi-
re, azt nem gondolták volna. „Boró anyáskodva gondoskodik 
róla, ő választja ki a »mosipelust«, merthogy nem eldobható 
pelenkát használunk, énekelget neki, s ha sír, vigasztalja, az 
esti mesénél pedig mind együtt vagyunk – mondja Zsófi. – 
Nagy segítség, hogy édesapám is velünk él. Ő a baby boomer 
generáció tagja, Nikola az X nemzedékhez tartozik, én viszont 
az Y-hoz, Marcel a Z, Boró és Mór pedig az alfa generáció tagja, 
vagyis voltaképp mind más »évjárat« vagyunk. Ma már nem 
divat, de a falusi élethez régen hozzátartozott, hogy a generá-
ciók egy fedél alatt laktak, ezt láttam kislányként is. Hiszem, 
hogy a gyerekeknek és a nagyszülőknek is jót tesz az együtt-
élés, de persze a szülőknek is jó, hogy nincsenek mindenben 
magukra utalva. Nem véletlen, hogy hajdanán így éltek a csa-
ládok. Nekünk is így teljes az életünk.”

Nagy Enikő, fotó: Rahmé Nikola, Bányai Zsófia

Lapunk következő számában Rahmé Nikola 
legkülönlegesebb rovarfotóit is megcsodálhatjuk.
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Egy szép, verőfényes őszi nap, amikor hazaérkeztem, két 
szarka sétálgatott az udvaron. Meglepődtem, a környé-
ken ugyanis még soha nem láttam szarkákat, ám ezután 
már többször is észrevettem őket. Hol a fák magas ágain 
csörögtek, hol az udvar közepén ballagtak, máskor csak 
elrepültek felettünk. A telet is itt vészelték át. Jellegzetes 
hangjukat nem lehet összetéveszteni más madarakéval. 
Egy február végi napon arra lettem figyelmes, hogy az 
egyikük átrepült az udvarunk fölött, s a csőrében egy hosz-
szú gallyat szállított. Megkezdődött az építkezés – állapí-
tottam meg. Az egyik szemem sírt, a másik meg nevetett, 
vagyis egyrészt örültem, hogy ilyen nagy madár költözik a 
kertünkbe, másrészt pedig szomorú voltam, mert a szarka 
mindenevő. Megeszi többek között a madártojást, sőt a fi-
ókákat is. Időnként az is előfordul, hogy a nála kisebb fel-
nőtt madarat is megöli és elfogyasztja. Lesznek itt problé-
mák bőven, előre láttam, hiszen az udvarunkban a fenyők 
és a tujabokrok között mindig sok énekesmadár fészkel…

Figyelni kezdtem a szarkapárt. Nagy munkában vol-
tak, ki sem látszottak belőle. Felváltva gyűjtötték a gallya-
kat, és szállították csőrükben az épülő fészekhez. Először 
nem tudtam elképzelni, hol épülhet a fészek, hiszen egyik 
fán sem láttam építkezésre utaló jeleket. Mivel csőrükben 
az építőanyaggal mindig az egyik fenyőfa irányába repül-
tek, arra jutottam, hogy csak ott épülhet a fészek. Még 
soha nem láttam fenyőfán szarkafészket. Kár, hogy a felső 
ágakon akar megtelepedni az új lakó, mert ott nem iga-
zán tudom megfigyelni, a sűrű ágak eltakarják a kíváncsi 
szemek elől – gondoltam. Egyszer az egyik madár felre-
pült a török mogyorófa tetejére, s ott kereste a megfelelő 
gallyat. Meg is találta. Csőrével jól megragadta, ám az ág 
nem akart eltörni. A szarka nem adta fel. Újra nekifeszült, 
ahogy csak bírta, húzta a vékony, de hosszú gallyat. Ám az 
csak nem hagyta magát. Több se kellett a szarkának: a lá-
bait megvetette egy vastagabb gallyon, a háta megfeszült, 
hosszú farkával egyensúlyozott, és csőrével kapaszkodva 
a gallyban, teljes erejével húzta. Az ágacska azonban kifo-
gott rajta, s a szarka feladta a küzdelmet, nem próbálko-
zott újra. Átrepült a szilvafára, ahol azon nyomban talált 
megfelelő gallyat, és csőrében a mintegy negyven centis 
ággal már repült is a megszokott irányba, miközben a pár-
ja is egy hosszú ággal repült ugyanabba az irányba.

A madarak napokon át szorgalmasan hordták az épí-
tőanyagot. A kész szarkafészek igazán különleges létesít-

Mesesarok
Szarkák
Írta: Feketéné Schneider Mária

Illusztrálta: Kiss Zalán Zoltán, az Endresz 1. a osztályának tanulója

mény, teteje is van, és oldalbejárattal készül. Az építők 
néha a gyepre is leszálltak, hogy ott keressenek táplá-
lékot építkezés közben. Arra gondoltam, hogy ha már 
ilyen sűrűn láthatom őket, érdemes lenne kísérleteznem 
velük. Köztudott, hogy a szarkák szeretik a fényes dol-
gokat. Így legközelebb, amikor a boltban jártam, vettem 
egy tükröt is. A hátsó oldalán kitámasztó is volt. Haza-
térve azonnal felállítottam a fűben. Még a nap is kisü-
tött. A tükör az udvar közepén az ablakból is jól látható 
volt. Bentről is rá-rápillanthattam hát a szarkákra. Ám 
hiába vártam őket, az építkezéssel voltak elfoglalva. Egy-
előre nem csábította őket a tükör. No nem úgy Kormit, a 
szomszéd macskáját! Rendkívüli vadászösztöne és nyug-
hatatlan vére a madáretető irányába vezérelte a cicát. 
Akkor találta szembe magát a tükörrel. Megállt, belené-
zett. Egy macskát látott benne. Körbejárta a tükröt, majd 
nekidörgölődzött. Került, fordult. Aztán leült a tükörrel 
szemben, és a jobb első mancsával a felületét tapogat-
ta. Nem értette, mi történik. Hirtelen feldühödött, és két 
első mancsával, ahogy csak bírta, a tükröt pofozta. A ki-
támasztó nem bírta az ütéseket, és a tükör egyszer csak 
felborult, mire rögvest eltűnt a másik macska, Kormi pe-
dig úgy megijedt, hogy – mint akit puskából lőttek volna 
ki – futásnak eredt.

Kimentem a házból, s felállítottam a tükröt. Pár nap 
múlva a szarkák is észrevették a napfényben csillogó tár-
gyat. Az egyik leszállt az udvarra, és öles léptekkel elindult 
feléje, miközben hosszú fekete farkát billegette. Odaért a 
tükörhöz. Egy keveset toporgott előtte, s benne azt látta, 
hogy a másik szarka is ugyanezt csinálja. Meg akarta csíp-
ni a tükörbéli madarat, de persze az is meg akarta csípni 
őt. Meglátta ezt a párja. Azonnal csatlakozott hozzá, hogy 
együtt szálljanak szembe a hitvány támadóval. Egymás 
mellett álltak, s együtt néztek bele a tükörbe. Immár két 
támadó állt velük szemben. Szárnyukat kitárva, lábukat 
előre rúgva mind a ketten felvették a harcot a tükörkép-
pel. A nagy viaskodás közepette a tükör felborult, s már-
is eltűntek a támadók. Mintha csak a föld nyelte volna el 
őket. A madarak értetlenül álltak a történtek előtt. Bár 
fogalmuk sem volt, hová lett az ellenfél, úgy érezték, ők 
a győztesek. Folytatódott hát minden, mintha mi sem tör-
tént volna: újult erővel láttak neki az építkezésnek, keres-
ték a megfelelő építőanyagot, s amint megtalálták, már 
repültek is vele a fenyőfára.
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Kert
Kora tavaszi teendőink

A Kertészeti Áruda rovata

A receptet írta: Fodor Ádám és csapata, a Csülök Betyárok

Konyha
Füstölt sajtos 

francia hagymaleves 
kovászos cipóban

Fagymentes napokon megmetszhetjük gyümölcsfáinkat. 
Jól előkészített szerszámokkal dolgozzunk, s ha magasra 
kell másznunk, biztonságunk érdekében vonjunk be még 
valakit a munkába. Készítsünk egy edényben hipós olda-
tot, hogy a munka közben folyamatosan fertőtleníthessük 
a metszéshez használt szerszámokat. Virágzó cserjéinket 
csak virágzás után kurtítsuk meg jó alaposan. Általános 
szabály, hogy virágzás után a növénytömeg egyharma-
dát távolítsuk el, így a friss hajtásokon a következő évben 
erőteljesebb lesz a virágzás. Öt-hét év elteltével érdemes 
visszafiatalítani a cserjéinket. Ilyenkor a zöldtömeg két-
harmada is eltávolítható, az alapos visszavágást gyorsan 
kiheveri a növény.

Fellazíthatjuk a talajt is, pótolhatjuk a szükséges nö-
vényzetet, akár új növényeket is beültethetünk. A szabad 
gyökerű fák, cserjék kiültetése a tavasz ezen időszakában 
a legoptimálisabb. A munkavégzés általános szabálya: az 
ásót könnyedén nyomjuk a földbe.

A pázsitunk elindítása érdekében csak a fagyok elmúl-
tával szabad bármilyen munkát végeznünk. Jó alaposan 
gereblyézzük át a gyepet, távolítsuk el a levélmaradványo-
kat. Ha van gyepszellőztetőnk, mélyre állítva alaposan 
tisztítsuk meg a pázsitot a bedagadt filcesedéstől. A szel-
lőztetést kiválthatjuk mélyebb gereblyézéssel, így takarít-
va földtisztára a pázsitunkat, megszabadulva a felgyülem-
lett nyesedéktől.

A szellőztetés után nyírjuk le a füvet, de csak érintő-
legesen. Majd vessük felül a pázsitot, ha foghíjas, ritka. 
Jó minőségű fűmaggal bátran szórjuk meg a területet. 
A vetést követően 5 dkg/m² mennyiségben juttassuk ki 
a tavaszi indító műtrágyát (NPK: 20-5-8). Lehetőség sze-
rint szórjuk fel homokkal kevert humusszal legfeljebb 
fél centiméter magasságban a területet, hogy a felületi 
egyenletlenséget is kijavítsuk, illetve magágyat képez-
zünk a vetésnek.

A letakarított, megmetszett területeken végezzük el a 
lemosó permetezést, amely legyen bőséges, és használ-
junk tapadóoldatot is. Ne hagyjuk ki a területen található 
fahintákat, padokat sem. Fertőzöttség esetén tíz nap el-
teltével, de mindenképpen rügyfakadás előtt ismételjük 
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Hozzávalók (4 adaghoz):
0,5 dl olívaolaj
1 ek. ír vaj
50 dkg hagyma vegyesen (póré-, vörös-, új-, fehér hagy-
ma stb.)
3 gerezd fokhagyma
kis csokor snidling
1,5 l csirkealaplé (ha nincs otthon, akkor víz)
1,5 dl száraz minőségi fehérbor
3 ek. finomliszt
őrölt szerecsendió ízlés szerint
őrölt fehér bors ízlés szerint
só ízlés szerint
4 db kisebb kovászolt cipó (25-30 dkg)
20 dkg füstölt sajt

Elkészítés:
Egy nagyobb méretű lábasban felhevítjük az olívaolajat 
és a vajat. Hozzáadjuk a kockákra vagy szeletekre vá-
gott hagymákat – minél többfajta kerül bele, annál 
jobb. Majd alacsony lángon lefedve puhára pároljuk, 
közben néha megkeverjük. Ezután kerül bele a reszelt 
vagy apróra vágott fokhagyma egy-két percre.

A megpárolt hagymákra szórjuk a lisztet, csomó-
mentesre keverjük, majd felöntjük az alaplével és a 
borral. Sózzuk, borsozzuk, hozzáadjuk a szerecsendi-
ót. Jól elkeverjük, és 30 percig alacsony lángon főzzük.
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meg a kezelést. Pázsitunkat alaposan esőztessük be vízzel, 
ezzel segítve a mag eredését, illetve a kijuttatott tápanyag 
bomlását. Egyéb kerti részeinkre is juttassunk ki vizet, de 
csak célirányosan a tövekre, mert a permetezett felületet 
6-8 óráig nem érheti víz.

Ne feledkezzünk meg a madarainkról sem. Lassan fe-
jezzük be a téli etetést, hiszen jobb a természetes eleség. 
Az itatót viszont egész évben „üzemeltessük”.  Helyezzünk 
ki több apró odút, segítve a fészekrakókat az otthonkere-
sésben – meghálálják majd a gondoskodásunkat.

Az elmúlt évek tapaszta-
latai alapján a tavasz 
minden átmenet nélkül 
beköszönt, ezért fel kell 

készülnünk a kerti munkákra.

Februárban nem könnyű 
szezonális alapanyagokat 
találni, így alapvetően 
a hagymára építettünk, 

amely télen is eltartható, könnyen 
beszerezhető zöldség.

A cipókat magunk is elkészíthetjük, de a bolti is 
felhasználható, ha 10-15 percig 250 fokos sütőben pi-
rítjuk, hogy roppanós, erősebb héjat kapjon. Előtte 
érdemes vízszintesen levágni a tetejét, a kenyér belét 
eltávolítani, és ízlés szerint a füstölt sajt egy részével 
megszórni a belsejét és a kalapot.

Végül a megpirult cipókba kanalazzuk a forró levest, 
majd megszórjuk az apróra vágott snidlinggel és a ma-
radék reszelt sajttal. Természetesen a finom füstölt saj-
tos cipó is elfogyasztható a leves mellett, sőt kötelező!

’Csúti
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Harangszó
Miért kérjek Jézustól?

Áldás a könnyek völgyében
Református gondolatok

Katolikus gondolatok

Mielőtt közösen megkeresnénk a választ a címben szereplő 
kérdésre, szerezzünk ismeretet a szabad akaratról. A Ma-
gyar Katolikus Lexikon szerint a szabad akarat, vagyis az 
akaratszabadság „az akaratnak az a képessége, hogy bizo-
nyos esetekben önmagát tudja elhatározni, vagyis külső és 
belső kényszer nélkül maga választ cselekvés vagy nem cse-
lekvés, illetőleg ilyen-olyan cselekvés közt”.

A szükséges fogalommagyarázat birtokában egy fon-
tos idézet Jézustól: „Én is azt mondom nektek: kérjetek, és 
adatik, keressetek, és találtok, zörgessetek, és megnyittatik 
nektek. Mert mindaz, aki kér, kap; aki keres, talál; és aki 
zörget, annak megnyittatik. Melyik apa az közületek, aki fi-
ának kígyót ad, amikor az halat kér tőle, vagy amikor tojást 
kér, skorpiót ad neki? Ha tehát ti gonosz létetekre tudtok 
gyermekeiteknek jó ajándékokat adni, mennyivel inkább 
ad mennyei Atyátok Szentlelket azoknak, akik kérik tőle?” 
(Lk 11,9–13).

Jézus tehát arra biztat bennünket, hogy kérjünk tőle, 
számoljunk vele, mert számára a mi szabad akaratunk sze-
rinti döntés/kérés/együttműködés nagyon-nagyon fontos 
és értékes. Ezzel maradunk kapcsolatban egymással: Isten 
és ember. Életbevágóan fontos lehetőség ez számunkra, 
úgy is fogalmazhatunk, hogy örökéletbe-vágóan fontos.

De van még valami, ami igazán fontos a kéréseink meg-
fogalmazásakor, méghozzá a közösségi szempont. Jézus 
közösséget hívott életre. Jézus közösségnek mondta el a 
példabeszédeit. Jézus a hívők közösségéért tett csodát, gyó-
gyított, és vállalta a kereszthalált. Aki tehát szabad akara-
tából közösséget vállal vele, az számíthat Jézus atyai segít-
ségére.

Az utolsó téma pedig az, hogy tudok-e olyat kérni Jézus-
tól, ami nem válik az örök életem szempontjából a javam-
ra? Erre a válasz az, hogy sajnos igen. Mivel nem ismerem 
a jövőmet – csak Jézus ismeri –, bizony sokszor előfordul, 
hogy olyat kérek tőle, ami nem vinne engem az üdvösség 
felé, hanem pont az ellenkező irányba terelne. Ilyenkor – 
csupán földi szemmel nézve – nem történik meg az ima-
meghallgatás, de Isten az Ő szemszögéből nézve örül a 
kapcsolatban maradásunknak, és várja bizalommal teljes 
belenyugvásunkat az akaratába.

Kérhetünk tehát bizalommal Jézustól bármit, mert ha 
a figyelmébe ajánlottuk kéréseink tárgyát vagy a személye-
ket, biztosak lehetünk abban, hogy az, ahogyan történnek 
az események, az örök életünk szempontjából fontos lépés 
lesz. Bárcsak minden szabad akaratunk szerinti döntésünk 
előtt megkérdeznénk hát Jézust.

Baboss Botond katolikus lelkipásztori munkatárs

„Boldog az az ember, akinek te vagy ereje, aki a te utaidra gondol. Ha a Siralom völ-
gyén mennék is át, források völgyévé teszik azt, az őszi eső is elárasztja áldásaival.” 

(Zsolt 84,6–7)

Milyen sokszor érzi az ember, hogy a 
saját ereje nem elég. Elfogy a kitartás, 
a lendület, a remény. Egy próbákkal 
teli hét után talán úgy érzed, hogy már 
nincs miből adnod, hogy minden erő-
det felőrölte a mindennapok terhe. Ta-
lán egy betegség árnyéka vetül rád vagy 
szeretteidre. Talán csalódás ért, valaki, 
akiben bíztál, hátat fordított neked.

Ebben a helyzetben hangzik felénk 
a zsoltáros bátorítása: boldog az az em-
ber, akinek ereje az Úr! Vagyis nem az 
az ember boldog, aki mindig sikeres, 
akinek az útja egyenes és könnyű. Nem 
az az ember boldog, aki mindig erősnek 
érzi magát. Hanem az, aki felismeri, 
hogy az ő ereje kevés, és Istenhez fordul. 
Aki már nem akar a saját vállán cipelni 
mindent, hanem rábízza magát arra, aki 
soha nem fárad el.

De mit jelent ez a mindennapok-
ban? Azt, hogy amikor fáradt vagy és 
elcsüggedsz, akkor nem csak egy újabb 
kávé vagy egy kis pihenés után nyúlsz, 
hanem az Úrhoz mész először. Jelenti 
azt, hogy nem hagyod, hogy a gondok 
elárasszanak, hanem imádságban lete-
szed őket Isten elé. Jelenti azt is, hogy 
amikor egy helyzetben tehetetlennek 
érzed magad, akkor nem keserűségbe 
vagy haragba menekülsz, hanem Isten-
be kapaszkodsz.

A zsoltár másik képe a Siralom völ-
gye, a könnyek völgye. Nem véletlen, 
hogy a Szentírás így nevezi az élet nehéz 
időszakait. Van, amikor úgy érezzük, 
hogy ez a völgy végtelen, és a könnyeink 
soha nem fogynak el. Amikor imádko-
zunk, és nem kapunk választ. Amikor 
várunk, de a változás késik. Amikor 
minden nap küzdelem, és úgy tűnik, 
hogy Isten hallgat.

És mégis: a zsoltáros azt mondja, 
hogy aki az Úrban bízik, az forrássá teszi 
a könnyek völgyét. Ez a mondat mély tit-
kot hordoz. Azt jelenti, hogy Isten nem 
mindig veszi el a próbákat az életünk-

ből – de megváltoztatja azt, ahogyan 
megéljük őket. A könnyek völgyében is 
fakadhat forrás. A fájdalomból fakadhat 
mélyebb hit. A szenvedésből fakadhat 
nagyobb együttérzés mások iránt.

Lehet, hogy most te is egy ilyen 
völgyben jársz. Talán minden nap küz-
delem felkelni, dolgozni, szeretni, imád-
kozni. Talán egy régóta hordozott seb 
sajog újra és újra, és nem érted, miért 
nem gyógyul már be. Talán van valaki 
az életedben, akiért évek óta imádkozol, 
de semmi változást nem látsz. Talán úgy 
érzed, hogy egyedül maradtál a hited-
del, és minden, ami korábban biztos-
nak tűnt, most kérdőjelekkel van tele. 
De tudd, hogy Isten nem hagy el. Lehet, 
hogy nem azonnal változtatja meg a 
helyzetet, de veled van benne. A köny-
nyek völgyében sem vagy egyedül – ott 
van melletted, minden egyes lépésnél.

Hogyan válhat áldássá ez a völgy? 
Talán úgy, hogy nem futsz el a fájda-
lom elől, hanem megengeded Istennek, 
hogy a legmélyebb sebeidhez is hozzá-
érjen. Talán úgy, hogy a nehézségeid 
közepette is döntesz a hálaadás mellett 
– nem azért, mert könnyű, hanem mert 
hiszed, hogy Isten jó. Talán úgy, hogy 
megosztod a küzdelmeidet másokkal, 
nem tökéletes, hibátlan keresztyénként, 
hanem olyasvalakiként, aki maga is rá-
szorul az Úr kegyelmére. És talán úgy, 
hogy az a vigasztalás, amit te Istentől 
kaptál, mások számára is reménnyé vá-
lik.

Ne félj hát ettől a völgytől. Nem a vég-
állomás, hanem egy állomás az úton. Is-
ten nem azért engedi meg a könnyeket, 
hogy elgyengülj, hanem hogy megerő-
södj általuk. Talán éppen ebben az idő-
szakban készít fel valamire, amit most 
még nem is látsz. Bízz benne! És amikor 
eljön az idő, megérted majd, hogy min-
den könnycsepp, amit az Ő jelenlétében 
hullattál, nem volt hiábavaló. Ámen.

Szarka Zsolt református segédlelkészFo
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Évkerék
Mészáros László polgármester február 
hónap legalább hetven esztendőt megélt 
születésnaposait is köszöntötte.

Mozaik
Tudta-e, hogy...

Gólyahír
A 2025-ös esztendő első felcsúti 
kisbabája egy csodaszép kislány.

Agro-Felcsút Kft.
Telefon: 06 20 284 9076
Cím: 8086 Felcsút, Fő u. 1. 

E-mail: kozpont@agro-felcsut.hu

Műszaki kereskedés 
nyílt az Agro-Felcsút Kft.-nél

A környék legnagyobb

raktárkészletével  

várjuk kedves  

vásárlóinkat!

Friss tojást, roppanós almát 
és édes almalét 

egy helyről a termelőtől, 
Felcsút Szúnyogpusztán 

a tojóháznál.

PÁK-TO Kft.
Tel.: +36 22 701 966

www.jotojas.hu
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           A K A D É MI A 
www.puskashotel.hu

Konferenciák, rendezvények, 
lakodalmak kiváló helyszíne, 

a festői Alcsúti 
Arborétum mellett.

Keresse fel éttermünket is!
www.puskashotel.hu
info@puskashotel.hu 

foglalas@puskashotel.hu
Telefon: 22-701-017

Hirdetésméretek
 
	 1/10 fekvő:  90x50 mm
 2/10 álló:  90x105 mm
 2/10 fekvő:  184x50 mm
 1/4 álló:  90x131 mm
 1/4 fekvő:  184x63 mm
 1/2 fekvő:  184x131 mm
 1/2 álló:  90x268 mm
 1/1 tükör:  184x268 mm
 1/1 kifutó:  210x297mm 
  + 5-5 mm kifutó
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KORC S OLYAP ÁLYÁNK
 NOVEM BER  29.-TŐL SZERETETTEL

VÁ R J A  A  CSÚSZNI VÁGYÓKAT!

CÍ MÜNK:  8 0 8 6 FELCSÚT,  FŐ  UTCA 4/A
TE LE FO NSZÁM:+36 30 4862385

N Y ITVATARTÁSUNK:
HÉTFŐ :  ZÁRVA

K EDD-CSÜTÖRTÖK: 15:00-19:00
P ÉN TEK -SZOM BAT: 10:00-2 0:00

VASÁRNAP: 10:00-19:00

Vál-völgye Pékség  
és Hentesüzlet

Nyitvatartás:
H-P: 05.30-18.00
Szombat: 05.30-14.00
Vasárnap: Zárva

 8087 Alcsútdoboz, Béke utca 1.
 Tel.: 06-20/535-0503

 facebook.com/valvolgyepekseg

Kínálatunk:  
• sertéshús • baromfihús • húskészítmények  

• pékáru • tejtermék • üdítő • szárazáru

SZERETETTEL VÁRJUK KEDVES VÁSÁRLÓINKAT!
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MaszkabálA farsang mindenkié

Schubert Melindával és kislányával, Borkával találkoztunk

Új hagyományok 
az iskola farsangján

A kastély egykori ura a hóvirágünnepen tért vissza az arborétumba

Arcvonás
Képriport Kiállítás

Újból kimerészkedtek az óvodából a farsangolók
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Megálló

Ötvennel jött a Mikulás

Ünnepi készülődés 
a református kórussal

A négygyermekes családanya,
 aki végigjárta az El Caminót

Adventi vásár menasági népénekek-
kel a székely kapunál

HangjegyÚtonÜnnepre hangoló

Újra ünnep a Vál-völgyi Kisvasúton
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Alkotómunka

Otthon, ami ról
ad mesél

Bepillantás a v
áli Szunomár K

itti 

és a hastánc vil
ágába
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Balogh József a 70., Monos Imre a 70., Mohos 
Sándorné Zsuzsanna a 72., Groszeibl Ferencné 
Zsuzsanna a 72., Szabó László a 72., Tóth Sándorné 
Piroska a 82., Horváth Ferenc a 89., Szentirmai 
Gyula a 82., Flier Jánosné Erzsébet a 90., Deme 
Gézáné Katalin a 83., Gebauer László a 85., Müller 
Károlyné Magdolna a 82., Fehér Dezső a 74., Bencze 
Jánosné Anna a 81., Daliás Tibor a 73., Fogarasi 
József Sándorné Lívia a 71., Kovács János a 70. 
születésnapját ünnepelte.

Február 9. és 16. között ünnepeljük a házasság hetét. A kezdeménye-
zést Maria Kane indította el az Egyesült Királyságban, hogy felhívja a 
figyelmet a házasság fontosságára.

1894-ben a magyar parlament abszolút többséggel elfogadta a polgá-
ri házasság bevezetéséről szóló törvényt, mely 130 évvel ezelőtt, 1985-
ben lépett hatályba. A Torinóban élő Kossuth Lajos nem kis meglepe-
tésre halála előtt pár hónappal síkra szállt a törvény elfogadása mellett. 
Az egyházak közül különösen a katolikus egyház vonakodva fogadta el 
az új törvényt, és képviselői hangot is adtak nemtetszésüknek.

Ilyen volt Knézits V. József felcsúti káplán is, aki a kihirdetett tör-
vényt nem fogadta el, ezért az előző helyén, Ráckevén perbe fogták és 
elítélték. Prédikációiban azt hirdette, hogy tekintsék a hívek semmis-
nek az ilyen házasságot, amely csupán együttélés, mégpedig bűnös 
együttélés.

Noll Zoltán

Szilágyi Panna Boróka  – 
Szilágyi-Dömsödi Éva és 

Szilágyi Krisztián gyerme-
ke – vízkereszt ünnepén, 
január 6-án született meg.
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A Felcsúti Önkormányzat hivatalos, ingyenes hírlevele, megjelenik havonta harminckét oldalon, 900 példányban. 
Nyilvántartásba véve a Kulturális Örökségvédelmi Hivatal által 163/2233/3/2011. számon. 
Felelős kiadó: dr. Sisa András jegyző – Kiadja: Felcsút Község Önkormányzata – Hirdetésfelvétel: titkarsag@felcsut.hu 
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Közérdekű információk

Bicskei Járási Hivatal – ügyfélfogadás
2060 Bicske, Szent István u. 7-11., tel.: 06-22/795-820
Járási hivatalvezető: Szabó Gábor
A járáshoz tartozó települések: Alcsútdoboz, Bicske, 
Bodmér, Csabdi, Csákvár, Etyek, Felcsút, Gánt, Mány, 
Óbarok, Szár, Tabajd, Újbarok, Vértesacsa, Vértesboglár
E-mail: hivatal.bicske@fejer.gov.hu

Kormányablak osztály – ügyfélfogadás
Osztályvezető: Vakánné Petrovics Ildikó
Központi telefonszám: 06-22/795-948 
hétfő, szerda: 8.00–18.00
kedd: 7.00–15.00
csütörtök: 8.00–16.00
péntek: 8.00–11.00

Földhivatal – ügyfélfogadás
hétfő, szerda: 8.00–14.00 és 13.00–15.00
csütörtök: 8.00–11.00 csak kamarai tagoknak
péntek:  8.00–11.00

Hatósági és Gyámügyi Osztály – ügyfélfogadás
hétfő, szerda: 8.00–16.00 
péntek: 8.00–12.00

Foglalkoztatási Osztály – ügyfélfogadás
hétfő, szerda, csütörtök: 8.00–14.00 
péntek: 8.00–12.00

Kihelyezett NAV-ügyfélszolgálat
csütörtök: 13.00–15.00

Tessely Zoltán országgyűlési képviselő fogadóórája
2060 Bicske, Szent István út 1.
páros héten: szerda: 16.00–18.00
páratlan héten: csütörtök: 10.00–12.00

Önkormányzati Hivatal – ügyfélfogadás
8086 Felcsút, Fő utca 75., tel.: 06- 22/594-036
Ügyfélfogadási rend: 
hétfő, szerda: 8.00–16.00 
péntek: 8.00–12.00

Polgármesteri fogadóórák 
Tel.: 06-22/594–036
hétfőn 8.00 órától (előzetes időpontfoglalás szükséges)

Faluház és Közösségi Színtér 
8086 Felcsút, Fő utca 137., tel.: 06-22/594-368
E-mail: faluhaz@felcsut.hu
Szarvas Józsefné: 06-70/450-8704
Csatlósné Horváth Brigitta: 06-22/594-368
Nyitvatartás: 
hétfő: 7.00–17.30 
kedd, szerda, csütörtök: 7.00–16.00 
péntek: 7.00–15.00

Háziorvosi rendelő (Faluház) 
Dr. Ficzere Ferenc háziorvos
hétfő, szerda: 12.00–15.00
kedd, csütörtök: 9.00–12.00
péntek: 8.00–12.00
Az orvosi rendelő a 06-22/594-072-es telefonszámon 
és a felcsut.rendelo@gmail.com e-mail címen érhető el.

Háziorvosi ügyeleti ellátás
2060 Bicske, Kossuth tér 17.
(Bejárat a rendelő oldalánál található ajtón, csengetni kell.)
Telefonszám (Fejér vármegyében): 1830
Hétköznap: 16.00 és 22.00 között
Hétvégén és ünnepnapon: 8.00 és 14.00 között

Sürgősségi ügyeleti vagy mentőellátás
Központi ügyeleti telefonszám: 1830
Egységes segélyhívó rendszer: 112 (mentők)
Hétköznap: 22.00 és 8.00 között
Hétvégén és ünnepnapon: 14.00 és 8.00 között
Telephelyek:
8000 Székesfehérvár, Hunyadi u. 2.
2400 Dunaújváros, Vasmű u. 10.
2030 Érd, Szabadság tér 9.

Védőnői szolgálat (Faluház)
 8086 Felcsút, Fő u. 137. 
Makai Kinga védőnő: 06-30/970-8517
szerda: 9.00–11.00 (orvossal közösen), 11.00–13.00 (önállóan)

Gyógyszertár (Faluház) 
8086 Felcsút, Fő u. 137., tel.: 06-22/252-550
Nyitvatartás: a házorvosi rendelő nyitvatartása szerint, 
rendelési időben.

Posta 
8086 Felcsút, Fő utca 73., tel.: 06-22/594-049
Nyitvatartás hétfőtől péntekig 8.00 és 16.00 között

Könyvtári, Információs és Közösségi Hely 
8086 Felcsút, Fő u. 68.
Könyvtárvezető: Szecsődi Zsoltné
Tel.: 06-70/338-4814
E-mail: szecsodizsuzsa@freemail.hu
Nyitvatartás: 
hétfő, szerda, csütörtök: 8.00–16.00
kedd: 14.00–18.00
péntek: 9.00–14.00 
szombat: ügyelet időpontegyeztetéssel

Bicskei Rendőrkapitányság 
2060 Bicske, Kisfaludy u. 56., tel.: 06-22/566-020
E-mail: bicskerk@fejer.police.hu
Sürgős esetben hívható: 112

Körzeti megbízott 
8086 Felcsút, Fő u. 191., Gáfor János: 06-30/128-3581

Polgárőrség 
8086 Felcsút, Fő utca 75., tel.: 06-30/248-9609
Felcsút Biztonságáért Polgárőr Egyesület
Elnök: Kiss József 
Tevékenységi terület: Felcsút bel- és külterület

Esély Gyermekjóléti Alapítvány
 8086 Felcsút, Fő u. 68., tel.: 06-70/450-8733

Fogorvosi rendelő
Dr. Hargitai Egészségügyi Közhasznú Nonprofit Kft.
(Az egészségbiztósítóval szerződésben álló rendelő.)
Rendel: Dr. Hargitai László fogszakorvos
Rendelési idő:
Alcsútdobozon: tel.: 06-22/353-250 (Csak előjegyzéssel!)
hétfő: 11.00–17.30
kedd: 7.00–8.00 – elsősegély
csütörtök: 7.00–10.00 – iskolafogászat
7.00–8.00 – elsősegély
péntek: 10.30–17.30
Felcsúton: tel.: 06-22/668-224 
Időpontkérés szükséges, rendelési idő előtt egy órával és 
rendelési idő alatt 16.00 óráig!
szerda: 10.30–17.30
Alcsútdobozi rendelő – prevenciós rendelés: 
hétfő, péntek: 9.30–11.00
Felcsúti rendelő:
szerda: 9.00–10.30 (Csak előjegyzéssel!)

Falugazdász 
Gyenes Péter: 06-70/490-6170

Közjegyző 
2060 Bicske, Szent István út 35.
Dr.  Poszavecz Rita: 06-22/566-440
E-mail: iroda.bicske@kozjegyzo.hu
               poszavecz.rita@kozjegyzo.hu
Nyitvatartás: 
hétfő, kedd, szerda, csütörtök: 8.00–12.00, 13.00–15.30
péntek: 8.00–12.00


